

# 嘉泽闵市村瞄准家庭园艺市场 户均增收上万元



本报讯(记者 何新雨)如今,花木行业严重“内卷”,转型升级势在必行。在省级苗木特色村——嘉泽镇闵市村,农户们也纷纷从工程苗木向花境、家庭园艺苗木转型。

盛夏来临,花木种植户周小军迎来了荷花销售旺季。“今年荷花行情还是不错的,普通盆装一年生荷花已经卖了2万多盆。我立刻又补种了1亩,现在也可以卖了。”走进周小军的荷花种植基地,连片的盆栽荷花,有的绿叶翻涌,有的

含苞亭立,有的迎风绽放。目前该基地有万余盆荷花,包含数十个稀有品种。

周小军介绍,盆栽荷花具有花期可控、花瓣艳丽、适应性广、移动性强等优点,有着广阔的市场前景。“我种的最多的是白洋淀红莲,现在市场价4.5元一盆,很畅销。”周小军还种植了科罗拉多、万维莎等品种荷花,他表示,盆栽荷花的种植成本也较高,尤其在新苗阶段,叶片很容易出现虫斑,每

周要用药三四次。

除了荷花,闵市村的种植户们还广泛种植了常春藤、绣球、四季杜鹃等花卉苗木。“以党建为引领,我们转攻家庭园艺,打造了‘苗木合作社+农户’的经营模式,同时主动对接企业、苗木经纪人等,实现订单式种植,帮助种植户尽快把苗木销售出去。”闵市村党总支书记助理陶湘介绍,目前已吸纳600多名村民在“家门口”从事家庭园艺苗木种植,每户户均增收上万元。

## 流动少年宫: 将“公益文化大餐”送进社区

本报讯(记者 蒋雯)炎炎夏日,区青少年活动中心携手周边社区,共同推出“吾童课堂”流动少年宫项目,为孩子们的生活注入新的活力与色彩。7月起,项目在湖塘镇永定、丰乐、星河和漏湖等社区全面启动。截至目前,共3590人次从中受益。

据了解,区青少年活动中心精心设计了一系列集趣味与教育于一体的公益课程,并选派精英教师团队进入社区授课。社区则根据自身需要,定制课程内容。课程涵盖声乐、书法、舞蹈、手工、绘画5大类共

8个项目,总计212课时。

流动少年宫的最大亮点在于其灵活性和普及性,通过与周边社区的合作,区青少年活动中心将高质量的教育资源送到孩子们的“家门口”。这种模式不仅便利了家长,也为孩子们创造了安全、便捷的学习环境,让他们有机会接触到高质量的校外教育内容。

社区居民对流动少年宫反响热烈。家长陈杰说:“这样的公益课堂不仅丰富了孩子们的假期生活,还促进了邻里之间的交流与互动,增强了社区的凝聚力。”

## 冯娇娇: 我要努力让奶奶住上新房

□ 记者 钱志益

### 圆梦行动 6号

姓名:冯娇娇  
高考成绩:文科541分  
毕业学校:横山桥高级中学  
录取院校:苏州城市学院

“哪里有零工能让我老太婆做的?我身体蛮好,还可以做事的。”家住前黄镇杨桥村的冯娇娇收到大学录取通知书后,奶奶蒋桂芳每天都要打开看看。这个76岁的老人既高兴,又发愁:“学费对我们家来说,是个大负担。但只要我还干得动,就一定要供孩子们上学。”

冯娇娇的父母在她7岁时就离异了。母亲离开,父亲受刺激患病,是年迈的奶奶撑起了这个家,打零工养活冯娇娇和2岁的弟弟。冯娇娇说,没有奶奶的坚持,这个家也就没有了。有次半夜,弟弟突发急病,也是瘦瘦小小的奶奶蹬着三轮车,骑了几十公里,把弟弟送到镇上卫生院的。

从艰难困苦中成长起来的冯娇娇,是一个沉默、懂事的女孩。她将一



切看在眼里,心中暗暗发誓,一定要好好读书,改变全家人的命运。“大热天奶奶还要出去工作,每次回家都汗流浹背。这么多年里,她省吃俭用到了极点,只要有好吃的都会留给我们。”冯娇娇说,自己最大的梦想就是让奶奶能住上新房。“周围邻居的房子都翻新过了,而我们家里连个像样的家具也没有。等我毕业后赚了钱,想把这个房子装修一下,让奶奶安享晚年。”冯娇娇说。

记者从杨桥村委了解到,冯娇娇的父亲冯斌已住院两年多了,全家仅靠奶奶微薄的收入维持生计。“冯斌一家是低保户,生活确实困难,村里一直在帮扶他们,也希望好心人能伸出援助之手,帮帮这困苦的一家人。”村委工作人员徐涛说。

## 章奕桐: 想做个护士,为患者送去温暖

□ 记者 马颖琳

### 圆梦行动 7号

姓名:章奕桐  
高考成绩:理科547分  
毕业学校:江苏省前黄高级中学  
录取院校:徐州医科大学

在横山桥镇五一村章奕桐家中,记者见到了这个腼腆的大男孩。“心里还是有失落感的,觉得高考发挥得有些失常,没有达到自己的预期。”章奕桐告诉记者,虽然觉得自己还可以更努力、发挥得更好,但考上了心仪的大学——徐州医科大学,还是蛮开心的。

3年高中生涯,章奕桐始终将“自律”二字铭刻于心。每天5:30起床,飞奔到学校,开始早读。下课时,他除了喝水、上厕所,别的时候都在跟同学讨论习题,弄不明白的就去请教老师。“我最喜欢的科目是生物和化学,我很擅长做笔记,还专门做了错题集。”章奕桐说。

家里条件不好,懂事的章奕桐从小就追求物质享受,而是更注重精神的丰盈,一门心思扑在学习上。天有不测风云,去年,突如其来的变故让这个家庭雪上加霜,章奕桐的妹妹被确诊为白血病。一家人觉得天都要塌下来了,但



是章奕桐并没有沉浸在负面情绪中,因为他知道,只有努力学习,将来找到一份好工作,才是减轻父母负担的唯一办法。爷爷章治平告诉记者,孙子非常争气,也非常节省:“桐桐从小学习就很刻苦,从初中就开始住宿,生活上也不要我们操心的,一学期100元零花钱都用不掉。”

身处困境,章奕桐却一心向阳,他希望通过自己的努力,帮助妹妹,帮助爸爸妈妈,帮助更多需要帮助的人。“想着填了医科,对妹妹对家人都有帮助。我以后想做一个护士,为遭受病痛折磨的人送去温暖。”章奕桐说。

